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Dis-de-dimineață, în 
ziua închinată tuturor înge-
rilor buni, o mulțime de su-
flete au pășit spre lăcașul 
de cult ca spre o poartă a 
Cerului. Oameni din întrea-
ga localitate și din împreju-
rimi, tineri și bătrâni, ma-
me cu copii în brațe, bă-
trâni cu lumânări în mâini, 
s-au reunit în sânul bisericii 
Parohiei Afumați II, aduși 
de aceeași chemare a ini-
mii. Rugăciunile se înălțau 
în liniștea adâncă, lacrimile 
se împleteau cu zâmbetele, 
iar în lumina candelabrelor, 
chipurile credincioșilor se 
luminau de har divin. Sfân-
tul Dimitrie, cel ce izvorăște 
mir și vindecare, și-a gă-
sit loc de odihnă în această 
biserică frumoasă ca o mi-
reasă a Domnului, lăcaș de 

cult în care pietrele vorbesc 
despre credință, iar icoane-
le cântă aievea despre iubi-
rea lui Hristos. Ridicată în-
tre anii 1932-1940, biseri-
ca Parohiei Afumați II es-
te zidită din cărămidă și 
are formă de cruce, sem-
nul biruinței asupra morții, 
semnul speranței veșnice. 
Prin bunăvoința primaru-
lui Gabriel Dumănică și cu 
sprijinul Consiliului Local 
Afumați, acest sfânt lăcaș 
a fost conservat și restau-
rat complet. Împodobită cu 
o pictură de o frumusețe 
răvășitoare, biserica a de-
venit o adevărată bijuterie 
arhitecturală. A fost schim-
bat acoperișul bisericii, a 
fost montată tablă tip zinc-
titan, s-au refăcut fațada și 
gardul bisericii, au fost re-

novate capela, clopotnița, 
lumânărarul, s-a făcut re-
staurarea-conservarea pic-
turii murale, a stranelor, 
catapetesmei, policandre-
lor, sfeșnicelor, candelelor 
etc. După lucrările de re-
abilitare și modernizare a 
lăcașului sfânt, s-a trecut 
la restaurarea și conser-
varea picturii murale, ve-
che din 1940. Toate aces-
tea s-au făcut cu fonduri 
din bugetul local și prin 
bunăvoința credincioșilor 

Parohiei Afumați. Astăzi, 
pereții bisericii poartă cu-
loarea rugăciunii, iar pic-
turile ei sunt ferestre că-
tre Împărăția Cerurilor. ”Bi-
serica este locul inimii cu-
rate și bune, singurul loc 
unde oamenii și Dumne-
zeu se întâlnesc într-o co-
muniune deplină. Iar fără 
Dumnezeu, nimic nu este 
posibil”, ne-a spus prima-
rul Gabriel Dumănică, om 
al credinței și al faptelor, 
care a înțeles că acolo un-

de Dumnezeu este iubit și 
cinstit, se revarsă binecu-
vântare și peste oameni. 
Prin strădania și dragos-
tea edilului, a părintelui pa-
roh Florin Ionică,  inspec-
tor eparhial în cadrul Sec-
torului Cimitire, Monumen-
te și Servicii Funerare al 
Arhiepiscopiei Bucureștilor 
și a credincioșilor fieca-
re colțișor al bisericii a fost 
înveșmântat în bun gust și 
strălucire sfântă. Astfel, bi-
serica Parohiei Afumați II a 

redevenit inima curată a 
satului, locul unde Cerul 
sărută pământul, iar sufle-
tele își află alinarea.

Izvor de credință, 
iubire și speranță 
până la sfârșitul 
veacurilor

Primirea moaștelor 
Sfântului Dimitrie este un 
eveniment care, iată, se 
scrie pe hârtie, dar mai 
ales se întipărește în inimi-

le celor prezenți. S-ar pu-
tea spune că ziua de sâm-
bătă, 8 noimebrie, a fost zi-
ua în care Dumnezeu și-a 
întins mâna peste Afumați, 
înveșmântând comuna în 
lumină și pace. A fost zi-
ua în care îngerii au cobo-
rât pe pământ și au umplut 
de frumos biserica. Părin-
tele paroh, cu sufletul plin 
de recunoștință, a primit 
acest dar minunat cu sme-
renie și lacrimi de bucurie, 
știind că Sfântul Dimitrie va 

rămâne de acum în mijlo-
cul credincioșilor, nu numai 
prin rugăciunile înălțate. 
”Racla care va adăpos-
ti o părticică din cinstitele 
moaște ale Sfântului Mare 
Mucenic Dimitrie, Izvorâto-
rul de Mir a fost realizată la 
Atelierele Patriarhiei Româ-
ne, cu măiestrie și aleasă 
evlavie, spre împodobirea 
sfântului și spre întărirea 
credinței credincioșilor”, a 
spus părintele paroh Flo-
rin Ionică. Sfințirea ra-

clei a fost săvârșită de 
Preasfințitul Părinte Ti-
motei Prahoveanul, Epi-
scop-Vicar al Arhiepiscopi-
ei Bucureștilor înconjurat 
de un ales sobor de preoți, 
în frunte cu Părintele Cristi-
an Burcea, Protopopul Pro-
topopiatului Ilfov Nord și 
părintele paroh, Florin Io-
nică. Ierarhul a binecuvân-
tat cu acest prilej și balda-
chinul de lemn care aco-
peră racla în sfântul lăcaș 
și a sfințit două icoane cu 

chipul Sfântului Mare Mu-
cenic Dimitrie și cu cel al 
Sfântului Ierarh Nectarie 
de la Eghina. ”Au fost oa-
meni în istoria Bisericii ca-
re au simțit lucrarea înge-
rilor în viața lor și au cău-
tat-o. Erau vremuri când 
părinții își învățau copiii să 
se închine la îngerul păzitor 
și erau istorisiri despre în-
geri, nu despre demoni, nu 
despre întuneric, de ace-
ea copilăria acestor fii ai Bi-
sericii din anumite vremuri 
a fost mult mai frumoa-
să pentru că ei petreceau 
în preajma îngerilor și erau 
invitați să caute prietenia 
cu îngerii. Sfântul Ioan Gu-
ră de Aur, autorul Liturghi-
ei pe care o săvârșim și ca-
re-i poartă numele, ne spu-
ne un lucru de o frumusețe 
covârșitoare, pe care sluji-
torii Bisericii îl rostesc la fi-
ecare Liturghie, în taină. 
Aceste cuvinte se așază în 
fiecare duminică, zi de săr-
bătoare, întru cinstirea lui 
Dumnezeu, Care e slăvit de 
îngeri”, a spus Preasfințitul 
Părinte Timotei Prahovea-
nul.  Preasfinția Sa a venit 
încărcat cu daruri pentru 
cei ce s-au ostenit ca acest 
eveniment să mai scrie 
o filă din istoria comunei 
Afumați și a oferit Ordinul 
”Sfinții Împărați Constantin 
și Elena” părintelui paroh 
Florin Ionică. De aseme-
nea, Ordinul mitropolitan 
”Sfântul Ierarh Neofit Cre-
tanul” i l-a înmânat părin-
telui coslujitor Cristian Ale-
xandru. Primarului Gabri-
el Dumănică i-a oferit Or-
dinul ”Sfinții Martiri Brân-
coveni”. Însă numărul ce-
lor care au primit diplome 
și distincții este mult mai 
mare. Ca de fiecare dată, 
primarul, împreună cu cle-
ricii și credincioșii, au stat 
umăr la umăr, într-o co-
muniune care a unit inimi-
le într-un singur duh al dra-
gostei. Pentru că acolo un-
de este dragoste, acolo es-
te Dumnezeu.  ”Anul aces-
ta comuna Afumați a împli-
nit frumoasa vârstă de 515 
ani de la atestarea docu-
mentară (1510 - 2025) fi-
ind cea mai veche localita-
te din această parte a regi-

unii București – Ilfov, lucru 
cu care noi, afumățenii, ne 
mâdrim. În centrul aces-
tei istorii se află domnitorul 
Țării Românești, Radu de la 
Afumați, ce a domnit între 
anii 1522 – 1529. Partici-
păm astăzi, cu mare bucu-
rie la acest eveniment unic 
și istoric în localitatea noas-
tră, aducerea unui frag-
ment din sfintele moaște 
ale Sfântului Mare Mucenic 
Dimitrie, Izvorâtorul de Mir 
din orașul Thesalonic, Gre-
cia, cu înalta binecuvânta-
re a Preaferictului Părinte 
Patriarh Daniel, și așezarea 
lor în biserica noastră pen-
tru totdeauna. Acest mo-
ment solemn de astăzi, se 
adaugă celor anterioare. În 
anul 2016, pe 28 februarie, 
a avut loc resfințirea bise-
ricii noi a Parohiei Afumați 
II. Preafericirea Sa, Pa-
triarhul României a sfințit 
atunci pictura murală pre-
cum și lucrările de reabili-
tare, restaurare, conser-
vare și înfrumusețare. În 
2019, un fragment din sfin-
tele moaște ale Sfântului 
Ierarh Nectarie, mare făcă-
tor de minuni a fost adus, 
de asemenea, pentru tot-
deauna, în această paro-
hie”, a spus primarul Gabri-
el Dumănică.    

Îngerii au coborât 
pe pământ 

Și, acolo unde este 
Dumnezeu, totul se umple 
de lumină sfântă. Ca prin-
tr-o minune, de acum îna-
inte, pelerinii vor veni me-
reu, cu flori, cu lacrimi, cu 
dorințe și mulțumiri. Sfân-
tul Dimitrie va rămâne aici 
prieten, ocrotitor și mijlo-
citor pentru toți cei care îl 
vor cinsti și îl vor chema în 
rugăciunile lor. Biserica Pa-
rohiei Afumați II va rămâ-
ne, până la sfârșitul veacu-
rilor, un izvor de credință, 
iubire și speranță, o dova-
dă clară că Dumnezeu nu-
i uită niciodată pe cei care-
L iubesc. Sub norii fumu-
rii de toamnă târzie, după 
o slujbă înălțătoare, spre 
prânz, când candelele ar-
deau lin și clopotele ves-
teau bucuria, credincioșii 

au rostit cu glas tremurat, 
dar plin de nădejde: ”Bine-
cuvântat ești, Doamne, că 
ne-ai trimis pe Sfântul Tău 
Dimitrie, spre întărire, vin-
decare și pace!”. Reamin-
tim că, an de an, în Parohia 
Afumați II, Sfântul Dimitrie 
Izvorâtorul de Mir este cin-
stit și omagiat în chip deo-
sebit, prin  rugăciune sin-
ceră, lumină și iubire cura-
tă. Dar parcă mai mult ca 
niciodată, în această zi în-
chinată Sfinților Arhangheli 
Mihail și Gavriil, îngerii au 
coborât pe pământ. Nu nu-
mai prin sfințirea săvârșită, 
ci și prin oamenii care au 
dăruit din inimă frumusețe 
și lumină. Corul bisericii a 
fost desăvârșit, o armo-
nie cerească ce a umplut 
de emoție sfântul lăcaș. 
Iar când Maria Coman, cu 
vocea ei angelică, s-a ală-
turat cântării, sufletele ce-
lor prezenți s-au ridicat par-
că la Ceruri, purtate de du-
hul credinței. În atmosfera 
de bucurie deplină, prima-
rul comunei Afumați, Gabri-
el Dumănică și Protopopul 
Protopopiatului Ilfov Nord, 
Părintele Cristian Burcea, 
amândoi purtând nume de 
îngeri, au fost sărbătoriți cu 
urale, cântări de ”Mulți ani 
trăiască!” și buchete de flori 
albe, simbol al purității și 
prieteniei. Gesturile simple, 
dar pline de dragoste, au 
făcut ca toată lumea să se 
simtă mai aproape de Cer. 
Iată că, în această zi fru-
moasă, la Afumați, Dumne-
zeu și-a trimis îngerii prin-
tre oameni, iar oamenii au 
știut să-i recunoască.

EVENIMENTEVENIMENT

Moaștele Sfântului Dimitrie, Izvorâtorul de Mir, la Afumați

Un dar care sfinţeşte locul şi timpul, în biserica 
Parohiei Afumaţi II

 Sute de credincioși au mers în 
pelerinaj și s-au rugat la moaștele 
sfântului mare făcător de minuni

Sâmbătă, 8 noiembrie, inimile credincioșilor din 
comuna Afumați au bătut la unison în fața unei 
minuni. Moaștele Sfântului Mare Mucenic Dimitrie, 
Izvorâtorul de Mir au fost aduse din Grecia și 
așezate, pentru totdeauna, în biserica Parohiei 
Afumați II. Un dar sfânt, venit din Cer pentru a 
rămâne printre oameni ca o mângâiere divină și 
un izvor de pace. La acest moment solemn au luat 
parte și Thuma Hubert, președintele Consiliului 
Județean Ilfov, Ștefan Rădulescu, vicepreședintele 
Consiliului Județean Ilfov , Simona Neculae, 
prefectul Județului Ilfov, Irinel Scrioșteanu, 
ministrul Secretar de Stat în Ministerul 
Transporturilor și Daniel Gheorghe, istoric și 
deputat PNL de Ilfov. Alături de primarul comunei 
Afumați, Gabriel Dumănică, la acest moment 
istoric pentru localitate au fost și primarul 
comunei Ștefăneștii de Jos, Mircea Gheorghiță, 
primarul comunei Ciorogârla, George Nicula și 
primarul comunei Petrăchioaia, Mihai Dobre. 

Ionela CHIRCU
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